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Laki puolustusvoimista (551/2007) 14 § (28.6.2013/509) ja 15 §
Lag om försvarsmakten (551/2007) 14 § (28.6.2013/509) och 15 §

	[bookmark: DocTitle]KIINTEISTÖJEN TILAPÄINEN KÄYTTÄMINEN PUOLUSTUSVOIMIEN SOTILAALLISEEN HARJOITUSTOIMINTAAN 23.5.- 31.5.2024 (MERIVOIMAT)
TILLFÄLLIG ANVÄNDNING AV FASTIGHETER FÖR FÖRSVARSMAKTENS MILITÄRA ÖVNINGSVERKSAMHET 23.5.- 31.5.2024 (MARINEN)


1. [bookmark: _Hlk131152169]Päätös alueiden tilapäisestä käyttämisestä 
[bookmark: _Hlk144380774]Merivoimien johtama kansallinen MTH24 HELKA-harjoitus toimeenpannaan 23.5.-31.5.2024 Varsinais-Suomen ja Länsi-Uudenmaan maa-, meri- ja saaristoalueella. 
Puolustusvoimat ottaa puolustusvoimista annetun lain 14 §:n nojalla tilapäiseen käyttöön sotilaallisessa harjoituksessa tarvittavia alueita ja niillä sijaitsevaa tiestöä ja kiinteistöjä seuraavissa kunnissa:
Espoo, Helsinki, Hanko, Inkoo, Kirkkonummi, Kemiönsaari, Lieto, Naantali, Oripää, Paimio, Parainen, Raasepori, Raisio, Rusko, Salo, Turku.
Harjoitustoimintaa on yllä mainittujen kuntien alueen maa- ja saaristoalueilla.
Lennokkien ja muiden miehittämättömien ilma-alusten lennättäminen puolustusvoimien harjoituskäyttöön ottamilla alueilla on kielletty ilman puolustusvoimien lupaa.
Puolustusvoimista annetun lain 15 § nojalla harjoituksen johtaja voi kieltää puolustusvoimien tilapäisessä käytössä olevalla alueella tai kohteessa liikkumisen tai rajoittaa sitä, jos sotilaalliset syyt tai ulkopuolisten suojaaminen vaaroilta välttämättä sitä vaatii.
Harjoituksen johtaja voi määrätä kiellon tai rajoituksen puolustusvoimien käytössä tilapäisesti harjoituksen järjestämistä varten olevalla alueella tai kohteessa, jota käytetään materiaalin säilytykseen, joukkojen ryhmitykseen tai jolla tapahtuva toiminta voi aiheuttaa vaaraa ulkopuolisille.
Muiden kuin puolustusvoimien omistamien ja/tai hallinnassa olevien kiinteistöjen ja tiestön tilapäinen käyttö sekä niillä mahdollisesti asetettavat liikkumisrajoitukset asetetaan vain niille alueille, joiden tilapäinen käyttö on puolustusvoimien harjoitustoiminnan kannalta välttämätöntä.
Puolustusvoimien harjoitustoiminnasta ulkopuolisille aiheutuvaa haittaa pyritään minimoimaan.
Toimivaltuussäännökset
Laki puolustusvoimista (551/2007) 14 § (28.6.2013/509) ja 15 §
2. Päätöksen perustelut
Puolustusvoimista annetun lain 2 §:n mukaan puolustusvoimien tehtävänä on muun muassa Suomen sotilaalliseen puolustamiseen kuuluva sotilaskoulutuksen antaminen.
Sodanajan joukkojen kouluttaminen edellyttää ajoittain harjoittelemista laajoilla alueilla joukkojen suunnitelluissa toimintaympäristöissä. MTH24 HELKA -harjoituksen toteuttaminen ei ole mahdollista sen laadun ja laajuuden vuoksi yksinomaan puolustusvoimien pysyvässä käytössä olevilla alueilla ja kiinteistöillä. Tämän vuoksi puolustusvoimilla on välttämätön tarve käyttää MTH24 HELKA-harjoituksessa tilapäisesti myös muita kiinteistöjä ja alueita. Päätöksen kohteena olevia alueita ei voida rajata tarkemmin tai yksityiskohtaisemmin, sillä sotilaallinen koulutus- ja harjoitustoiminta etenee harjoituksen aikana sen mukaan, miten peliorganisaatio kriisitilannetta harjoitusjoukolle kuvaa.
3. Kiinteistöjen tilapäisestä käytöstä
Puolustusvoimat ei saa aiheuttaa tarpeetonta haittaa tai vahinkoa käytettäville kiinteistöille tai omaisuudelle.
Kiinteistöjen ja teiden tilapäinen käyttö tässä tapauksessa käsittää lähinnä siirtymisiä ja kuljetuksia yleisten ja yksityisten teiden ja alueiden kautta, ryhmittymistä, majoittumista ja alusten tukeutumista maastoon, saarien rantoihin ja satamiin.
Yksityisten tai julkisten kiinteistöjen alueilla ei suoriteta räjäytyksiä, kaivauduta tai muutoinkaan muuteta kiinteistöä ilman eri sopimusta kiinteistön omistajan kanssa.
Puolustusvoimilla ei ole oikeutta käyttää rakennuksia, niihin liittyviä piha- ja puutarha-alueita, korjaamattomia viljelysmaita, yksityisten kiinteistöjen laitureita eikä maa- ja metsätaloudellisia koekenttiä.
Yksittäisten kiinteistöjen ja tiestön tilapäisestä käytöstä tai niiden käyttämisestä aiheutuneesta vahingosta pyydetään ottamaan yhteyttä kapteeni Juha Jalonen, puh. 0299 800.
4. Päätöksestä tiedottaminen
Päätös annetaan yleistiedoksiantona (Hallintolaki 434/2003, 62 §) ja se julkaistaan puolustusvoimien virallisilla verkkosivuilla. Päätös pidetään nähtävillä 31.5.2024 asti puolustusvoimien virallisilla verkkosivuilla. Tiedoksisaannin katsotaan tapahtuneen seitsemäntenä päivänä ilmoituksen julkaisemisesta puolustusvoimien virallisilla verkkosivuilla.
5. Muutoksenhaku 
Tähän päätökseen saa vaatia oikaisua Merivoimien esikunnalta siten kuin hallintolaissa (343/2003) säädetään. Oikaisuvaatimuksesta annettuun päätökseen saa hakea muutosta valittamalla hallinto-oikeuteen siten kuin oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetussa laissa (808/2019) säädetään. 
Oikaisuvaatimusosoitus on tämän päätöksen liitetiedostona.
Kiinteistön käyttöä koskevaa päätöstä voidaan noudattaa muutoksenhausta huolimatta, jollei muutoksenhakuviranomainen kiellä päätöksen täytäntöönpanoa.
Lisätietoja päätöksestä antaa majuri Pasi Lehtonen puh. 0299 800. 



	TILLFÄLLIG ANVÄNDNING AV FASTIGHETER FÖR FÖRSVARSMAKTENS MILITÄRA ÖVNINGSVERKSAMHET 23.5.-31.5.2024 (MARINEN)



1. Beslut om tillfällig användning av områden
[bookmark: _Hlk130382536]Marinens övning MTH24 HELKA verkställs 23.5.-31.5.2024 på Egentliga Finlands och Västra Nylands mark-, sjö- och kustområde.  
[bookmark: _Hlk85546071]Försvarsmakten tar med stöd av 14 § i lagen om försvarsmakten tillfälligt i bruk andra områden än dem som försvarsmakten stadigvarande förfogar över och på dem befintliga vägar och fastigheter som behövs för militär övning i följande kommuner:
Esbo, Helsingfors, Hangö, Ingå, Kyrkslätt, Kimitoön, Lundo, Nådendal, Oripää, Pemar, Pargas, Raseborg, Reso, Rusko, Salo, Åbo.
Övningsverksamhet förekommer på ovannämnda kommuners mark- och skärgårdsområden.
På områden som försvarsmakten förfogar över för att hålla övning är det förbjuden att flyga modellflygplan och andra obemannade luftfartyg utan försvarsmaktens lov.
Om det av militära orsaker eller för skyddande av utomstående mot faror är nödvändigt får den som leder övningen, med stöd av 15 § i lagen om försvarsmakten, förbjuda obehöriga att röra sig på ett område eller en plats som försvarsmakten tillfälligt förfogar över eller begränsa denna rätt. 
På områden eller platser som försvarsmakten tillfälligt förfogar över för att hålla övning och som används för att förvara materiel, för gruppering av trupper eller för verksamhet som kan vara farlig för utomstående kan den som leder övningen bestämma om förbud eller begränsningar.
Den tillfälliga användningen av andra fastigheter och vägar än dem som försvarsmakten äger och/eller förfogar över och de eventuella begränsningar av rörelsefriheten som gäller på dem bör omfatta endast de områden som är absolut nödvändiga för försvarsmaktens övningsverksamhet.
De olägenheter som försvarsmaktens övningsverksamhet föranleder utomstående minimeras. 
		Befogenhetsbestämmelser
Lag om försvarsmakten (551/2007) 14 § (28.6.2013/509) och 15 §
2. Motivering för beslut
Enligt 2 § i lagen om försvarsmakten är försvarsmaktens uppgift bland annat givande av militär utbildning som hör till det militära försvaret av Finland.
Utbildningen av krigstida trupper förutsätter tidvis att övningar verkställs på vidsträckta områden under sådana förhållanden för vilka trupperna planerats. På grund av övningens art och omfattning är det inte möjligt att verkställa Marinens övning MTH24 HELKA enbart på de områden och fastigheter som försvarsmakten stadigvarande förfogar över. Det är därför nödvändigt för försvarsmakten att tillfälligt använda andra fastigheter och områden för övningen. De områden som omfattas av beslutet kan inte definieras mer exakt eller detalj, eftersom militär träning och övningsverksamhet fortskrider under övningen efter hur spelorganisationen beskriver krissituationen för träningsgruppen.
3. Om tillfällig användning av fastigheter
Försvarsmakten får inte orsaka egendom onödig olägenhet eller skada på den fastighet eller egendom som är i användning.
Tillfällig användning av fastigheter och vägar omfattar främst förflyttningar och transporter via allmänna och privata vägar och områden, gruppering, inkvartering och att fartyg stöder sig på terrängen och på öars stränder och hamnar. 
På privata eller allmänna fastigheter utförs inga sprängningar, grävarbeten eller övriga ändringar av fastigheten utan skild överenskommelse med fastighetens ägare.  
Försvarsmakten har inte rätt att använda bostadshus eller gårdsplaner och trädgårdar i anslutning till dem, odlingsmark före skörden, bryggor som hör till privata fastigheter eller försöksfält inom jord- och skogsbruket.
Vid skador till följd av tillfällig användning av enskilda fastigheter och vägar kan kapten Juha Jalonen kontaktas per tfn 0299 800.
4. Information om beslutet
Beslutet delges i form av offentlig delgivning (62 § i förvaltningslagen, 434/2003) och publiceras på försvarsmaktens officiella webbplats. Beslutet finns till påseende på webbplatsen tills 31.5.2024. Delfåendet anses ha skett på den sjunde dagen efter att detta meddelande har publicerats på försvarsmaktens officiella webbplats.
5. Ändringssökande
Begäran om omprövning av detta beslut får riktas till Marinstaben på det sätt som föreskrivs i förvaltningslagen (434/2003). Ändring i det beslut som meddelats med anledning av begäran om omprövning får sökas genom besvär hos förvaltningsdomstolen på det sätt som föreskrivs i lagen om rättegång i förvaltningsärenden (808/2019).
Anvisningar om hur man begär omprövning finns som bilaga till detta beslut. 
Ett beslut om användning av fastigheter kan verkställas trots begäran om omprövning, om inte besvärsinstansen förbjuder verkställigheten. 
[bookmark: _GoBack]Ytterligare information om beslutet ges vid behov av major Pasi Lehtonen, tfn 0299 800.
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Espoon kaupunki
Hangon kaupunki
Helsingin kaupunki
Inkoon kunta
Turun kaupunki Kaupungin kanslia
Naantalin kaupunki
Hangon kaupunki
Raaseporin kaupunki
Kirkkonummen kunta
Kemiönsaaren kunta
Oripään kunta
Liedon kaupunki
Paimion kunta
Raision kaupunki
Ruskon kunta
Paraisten kaupunki
Salon kaupunki
Varsinais-Suomen ELY-keskus Ympäristö ja luonnonvarat vastuualue Ympäristönsuojeluyksikkö
Uudenmaan ELY-keskus
Metsähallitus Rannikon luontopalvelut
Poliisi Lounais-Suomen poliisilaitos
Poliisi Länsi-Uudenmaan poliisilaitos
RPR E
UUDPR
MERISK
RLAIV
Pelastuslaitos Varsinais-Suomen pelastuslaitos
Pelastuslaitos Länsi-Uudenmaan pelastuslaitos
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